昨天是世界卫生日

致敬医护 共抗疫情

□记者 王春霞

本报讯在抗疫的战场上,护士给患者带来新生;在产房里,助产士见证着一个个新生命的诞生,他们是护佑生命的白衣天使。昨天是世界卫生日,今年的主题是"支持护士和助产士",中国的主题则是"致敬医护,共抗疫情"。

抗击新冠肺炎,护理人员冲在前。在我市派往武汉的三批援鄂医疗队83名逆行勇士中,护理人员占了近7成。市卫健委的统计数据显示,目前,我市各级医疗机构拥有注册护士13806人,其中助产士248人。

昨天,记者拨通市第一人民医院产房助产士张瑞英的电话时,正在医院值班的她说:"今天不算忙,科里现在有3名待产的孕妇。"

"我挺喜欢这份职业的,伴随着新生命的诞生,我们每天看到的都是家人喜气洋洋的笑脸。"今年51岁的张瑞英已有32年的助产生涯,见证了上万名婴儿的诞生。她说,每天碰到的产妇都不一样,各种情形都会遇到,有时处理突发情况她们也要和时间赛跑,在医生赶到前,该用的抢救措施都得用上……

市一院产房助产士李晓丽也已 工作近30年了,她说,从事助产这么 多年,最难忘的是那些惊心动魄过后 母子平安的场景。今年2月,正值疫 情严峻时刻,有一例家人被确诊为新 冠肺炎病例的孕妇来到该院分娩,这 是孕妇的第三胎,她和妇产一科的同 事们身穿隔离衣、全副武装为孕妇接 生,从下午5时一直忙至次日凌晨1 时许,产妇顺利诞下一名男婴。经过 检测,产妇未感染新冠病毒,皆大欢 喜。

"每当看到新生命诞生,母子平安的那一刻,内心就感觉很自豪。"李晓丽说,这也许就是助产士最幸福的时刻,也是她长期坚持做助产士的原因。



6岁男孩于稻田(左二)与妈妈一起挑选书籍

书店陆续开门 选购学习资料的居多

口记者 杨岸萌/文 张鹏/图

本报讯 随着市区民营书店复业,记者昨天走访发现,有不少学生到店购买学习资料、课外读物。

"之前买的习题都做完了,书店 开门了,我过来再买几套。"在市区建 设路中段宏图书店门口,市十四中八 年级学生李卓翼一边测体温登记信 自一边说

李卓翼进门直奔八年级学习资料摆放区,选购了生物、历史和道德

与法治3本习题集后回到门口结账 离开,整个过程不到5分钟。

"进入书店前,每个人都要戴口罩、测体温、登记信息。"书店店员闫女士说,书店恢复营业有四五天了,上午8点半开门,下午7点关门,店内每隔两个小时消一次毒。进店人员大多都是选购学习资料的。

"想要什么?"在市区中兴路南段 恒通书社,几位店员等候在门口,看 到有人进店,赶紧给顾客测体温、登 记信息,做好导购工作。 6岁男孩于稻田和妈妈选购了几本识字、自然科学类的书籍。"他正上幼儿园大班,今年这种情况,也不知道幼儿园什么时候才能开学,先给他买些书看看。"

"我们店员每天两次测体温,店 内也根据要求做消杀,以保证大家有 一个安全的选购环境。"书社老板洪 先生说,"这段时间进店的人,一般都 有明确的购买目标,店员询问顾客后 做好引导,尽量减少大家进店停留时 间。"

4月10日起全国列车运行图调整

平西高铁站增开5趟高速旅客列车

□记者 王桂星

本报讯 昨天,郑铁南阳车务段 传来消息,铁路部门将从4月10日 零时起调整全国列车运行图,届时,平西高铁站将增开5趟高速旅客列车。

据介绍,平西高铁站将增开的5 趟高速旅客列车及其运行情况分别 是:G7983(郑州东一南阳东),8:20 从郑州东站发车,平西高铁站的到发时间是908/9:10,终到南阳东站的时间为9:38;G7985(郑州东一南阳东),11:56从郑州东站发车,平西高铁站的到发时间为12:43/12:47,终到南阳东站的时间为13:14;G7987(郑州东一邓州东),15:36从郑州东站发车,平西高铁站的到发时间为16:38/16:40,南阳东站的到发时间为17:15/17:17,终到邓州东站的时间为17:36;

G7986(南阳东—郑州东),13:40从南阳东站发车,平西高铁站的到发时间为14:14/14:16;终到郑州东站的时间为15:05;G7988(邓州东—郑州东),18:00从邓州东站发车,平西高铁站的到发时间为18:48/18:50,终到郑州东站的时间为19:39。

上述高速旅客列车的开行时间 以车站公告或铁路部门12306网站 公布为准。



河畔盛开白牡丹

昨天上午,在市区开发一路湛河桥东侧的河堤上,盛开的白牡丹扮靓河畔。 本报记者 彭程 摄

男童不慎滑落鱼塘 民警跃入水中救人

口记者 赵志国

本报讯 昨天上午,高新区 遵化店镇霍张村村民魏青莲带着7岁的孙子将一面锦旗送到市公安局治安和出入境管理大队民警张锋华手中,感谢其勇救落水的孙子。

今年58岁的张锋华是市公安局治安和出入境管理大队 食药环大队民警。

据张锋华介绍,4月4日上午,他和妻子带着外孙驱车到郊外踏青。下午1时许,一家三口来到高新区遵化店镇代庄村一个农家院游玩。与农家院老板闲聊时,他看到一个五六岁的小男孩站在鱼塘边不停地向鱼塘里张望。张锋华意识到情况不妙,就和农家院老板快步走到鱼塘,发现深水中有一名落水男童。男童的头部在水中时隐时现,小手不停地挥动着……

张锋华来不及多想,将手

机扔到岸边,跃入水中救人。他游到落水男童身边,让其头部浮出水面,然后抱着男童腰部向岸边游去。此时,岸边站满游人和食客。精疲力尽的张锋华尝试了三次才将男童的手递到农家院老板手中,众人齐力将男童拉上来。随后,张锋华也被众人拉了上来。

这时,落水男童的奶奶魏 青莲等闻讯跑了过来,看到小 孙子安然无恙,才放下悬着的 心,一家人围着张锋华千恩万 谢。

昨天上午,魏青莲告诉记者,事发当天,她和家人带着小孙子到距家两公里左右的代庄农家院吃饭。大人闲聊时,7岁的小孙子和另一个五六岁、亲戚家的男孩在鱼塘边玩耍,其间小孙子不小心滑到鱼塘里。听到外面喊有小孩落水了,魏青莲和家人才发现小孙子不见了,跑到鱼塘边时,小孙子已被张锋华救上来了。

流转土地种植猕猴桃 缺少技术指导遇难题

市农科院回复:找我们

口记者 范丽萍

本报讯"年前刚流转二三十亩土地,还没等扒苗就赶上了疫情,原先的技术员在南阳来不了,我们一家摸索着搭架子、铺地下水管等,完全没有经验,可作难了。"昨天,说起种植猕猴桃遇到的难题,58岁的丁奎芝一脸愁容。

丁奎芝是湛河区北渡街道 莲花盆村人,为了建好猕猴桃 园,她和丈夫、儿子一天到晚都 在园子里忙。"说实话,现在一 家人全指望着这个猕猴桃园, 苦点累点不算啥,关键是咱没 经验,好多事情都是摸索着 干。"丁奎芝坦言,前期流转土 地、购买材料建果园已投入了 三十万元,这些钱很多都是 借的。去年10月,他们从四川 引进了红心猕猴桃苗,并邀请 南阳一位老技术员指导育苗。 该技术员称种猕猴桃两三年就 能挂果,属于见效快、收益高的 绿色种植项目。丁奎芝满心期 待,没承想遇上了疫情,园子建 设停滞不前,技术员也被"封" 在老家出不来。

随着疫情慢慢缓解,物流、

交通运输恢复,丁奎芝一家开始四处联系买材料修建园子。 "没有技术指导,损失不少。"丁奎芝说,铺设下水供水管道的时候,把下水管当成了上水管,一下子折进去几千块钱。上个月紧赶慢赶扒完苗,粗略一算有一两百棵没成活,又损失将近三千元。丁奎芝希望老技术员能到现场指导,但对方年龄大了,再加上疫情还没完全过去,出门受限。丁奎芝和家人四处打听懂种植猕猴桃技术的人,但一直未果。

昨天上午,在湛河区北渡街道工作人员的带领下,记者来到丁奎芝的果园。偌大的果园里,供水管线、围网、水泥支架等基础建设已完工,一垄垄猕猴桃苗也长得不错。丁奎芝说:"接下来的树苗维护、病虫害防治问题,我一点也不懂,真希望来个技术员指导指导。"

昨天下午,得知丁奎芝的 困扰后,市农科院的尹先生表示,可以随时拨打他们的电话 4857811咨询。如果丁奎芝遇 到问题处理不了,他也可以安 排联络院里负责林木工作的人 员到场指导。